

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 21 Noviembre de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.008



D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de
EL SEÑOR

Don Fernando María Pastor y Marqués

Abogado y Licenciado en Filosofía y Letras, Secretario perpetuo de la Junta del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad y del Patronato Alvarez, del Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, de Burjasot

Que falleció anteayer, a las siete de la tarde

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Ilmo. Sr. Decano del Colegio de Abogados, el de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, el director espiritual don José María Ubeda, sus hermanos don Andrés María y doña Benita, su hermana política doña Josefa Cantos, su prima, primos políticos y sobrinos, al participar a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la Misa "corpore insepulto", que se celebrará hoy martes, a las once, en la real y parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de Villarrasa, 4, a la puerta de Cuarte, donde se despedirá el duelo, y desde allí será trasladado el cadáver al pueblo de Ribarroja, para darle sepultura en el panteón del asilo-colegio de la Sagrada Familia.

El miércoles y ocho días siguientes, a las once, se celebrará Misa y Rosario en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados de dicha parroquia, en sufragio del alma del difunto.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Junta general de "Intereses Católicos"

Los dos actos organizados para el domingo por esta importante Obra resultaron concurridos y solemnes.

En la Misa de Comunión general celebrada en la capilla del Santo Cáliz, el muy ilustre señor Bilbao, tomando pie de la semejanza entre este severo y magnífico recinto y el Cenáculo de Jerusalén, propuso a las señoras como en la última Cena y en la venida del Espíritu Santo, que en aquel santo lugar se verificaron, aparece la necesidad de unir a la vida de piedad la de acción, afirmando que si aprendiésemos bien esta lección y pudiera empalmarse la vida de piedad, aún nutrida y abundante en Valencia, con una vida de actuación exterior bien orientada y unida, el mal no capearía como lo hace, siendo éste el ideal de la Obra de Intereses.

La sesión del Salón del Trono del Palacio Arzobispal, por la tarde, fué nutridísima, acompañando al señor Arzobispo en el estrado la señora condesa de Montornés y de la Valles, presidenta; la vice, señora baronesa de Llaury; la secretaria, doña Amparo Oliag; el director, señor Bilbao, y otros varios señores capitulares.

Las demás señoras de la Directiva y Consiliarios ocupaban sillones de preferencia.

La Memoria leída por la secretaria, señora viuda de Benimeli, y las cuentas, pusieron de manifiesto la actividad de la Obra, que mirada en conjunto producía impresión de sorpresa y consuelo.

La señora del ex diputado a Cortes señor Lassala leyó un trabajo sobre las «Obras de carácter general», haciendo de ellas un estudio tan completo como ameno, comparándolas a los Estados Mayores de los ejércitos femeninos, y señalando como tal carácter conviene a Intereses Católicos.

Se publicó a continuación el nombre de la señorita Elvira Burriel, como ganadora del premio de un concurso celebrado por la Obra.

Después, el elocuente señor Lecaral de nuestra Metropolitana, señor Tomás Montañana, cautivó la atención del auditorio con un bellísimo discurso sobre «Santa Teresa, como Patrona de la acción católica femenina», haciendo resaltar en bellas imágenes su doble figura de mujer de altísima contemplación y al mismo tiempo de acción práctica e incansable, señalando reglas muy preciosas para la formación que las señoras deben procurarse para actuar con provecho.

Cerró el importante acto el señor Arzobispo con una improvisación caldeada y fervorosa, en la que felicitó a las señoras por la vitalidad de su Obra, haciendo votos por que tales actos de vistas del conjunto de la acción fueran frecuentes, para animar a todas a la cooperación entusiasta.

Hizo atinados comentarios a lo dicho sobre formación, señalando la importancia primordial de la religiosa, pues una mujer verdaderamente buena sabrá atemperar su acción a lo que sea más conveniente y debido.

Al subrayar lo dicho sobre obras generales, señaló el hecho de la intervención de la mujer en la actuación exterior, precisa para defender los intereses de Jesús y que llega cuando hace falta. También durante la vida del Salvador, las mujeres aparecen en la penumbra en los días tranquilos; pero pasan a primera fila en las horas de la Pasión y de su sepultura, mereciendo ser las primeras anunciadoras del triunfo de la Resurrección.

Al recoger las alusiones que se han hecho a su traslado a la Sede Primada y las felicitaciones por su elevación al Cardenalato, ya oficialmente anunciado, se despidió afectuosamente de las señoras, encomendándose cordialmente a sus oraciones, mientras las prometía no olvidarse en las suyas, y declarando que ninguna compensación podía tener el sacrificio de dejar a su amada Valencia, fuera de la seguridad de ser del agrado del Señor, al hacerlo en debida y filial obediencia al Sumo Pontífice.

Conmovido por estas últimas expresiones, tanto el auditorio como el señor Arzobispo, terminó dando su bendición pastoral.

Al bajar las gradas del estrado,

DESDE MADRID

¡Unámonos contra la discordia!

Conocéis algo más miserable que la política española? Dudo que exista nada más ruin, ni tan ruin siquiera como ella, bajo el sol. Maestra en el intrigar y en el enredar; doctora en las bajas artes de la malicia y de la sospecha; con poco corazón, con mucho hígado y con mayor estómago, no repara en el empleo de los medios más reprochables para alcanzar fines de granjería y de provecho personal.

Este lamentable y triste problema de las Juntas militares, o de la Junta del arma de Infantería, que surgió con la fuerza de consecuencias indeclinables, de premisas de arbitrariedad, de favoritismo y de camarilla, sentadas durante un largo período de tiempo por ministros dóciles a las sugerencias de aquella política, se había desviado de tal suerte de los nobles propósitos con que se manifestara en sus comienzos, que quienes amamos sincera y cordialmente al Ejército, y en su calidad de propulsores y amparadores de sus legítimos intereses y de sus nobilísimas inspiraciones y pudimos saludarlas, al surgir, como una posible esperanza, veíamos ahora en ellas el elemento de discordia que a toda costa debían ser legalmente eliminadas para que se salvasen y robusteciese la unidad de la institución armada y quedasen definitivamente impracticables los caminos que conducen al Soviet.

Parécia natural que en circunstancias de tan imponderable gravedad como las actuales y en casos de un tan puro y santo nacionalismo como el que nos encontramos, todas las inteligencias pensarán y todos los corazones latieran al unísono, sin otra excepción que las inteligencias y los corazones que no piensan jamás en que han de conseguir el triunfo por la fuerza de su idea, ni por el empuje de su brazo, sino que lo han de granjear como flor de ruina y desesperanza.

Puede decirse que en una y otra Cámara todo está pendiente del debate acerca de las responsabilidades de la guerra.

En la de Edad, y con motivo del dictamen del solicitatorio para procesar al general Berenguer, se discutirá, quíbrase o no se quiera, por la fuerza de las circunstancias y por el poder de la lógica, el expediente Picaso; y al propio tiempo en la Cámara baja se debatirá el expediente mismo, partiendo del voto particular del señor Prieto.

Este voto particular del señor Prieto, en el cual se pide lisa y llanamente la cabeza de generales y ex ministros, obtendrá un gran éxito de galería; pero no hubiera podido ocurrirse nada más eficaz que ese voto para que todo quedara en agua de borrajas. Cuando los fiscales poco discretos o nada experimentados piden para un delincuente que purgará su delito con catorce años de prisión aflictiva, la pena de muerte, el tal reo, aun cuando los jueces de hecho sean de los pocos que mere-

cen el dictado de invulnerables, va de seguro a la calle. Y así es el voto particular del señor Prieto.

El de los liberales de todos los matices, bien fundamentado por Alcalá Zamora, perito en todas las ramas del derecho, es otra cosa: hay en él, teórica o idealmente al menos, cierta proporcionalidad entre las culpas que se señalan y las penitencias que se piden. Y en esto está el peligro, si es que el peligro está en alguna parte.

Y consigno esta condicional, porque cuando llegue la hora de votar o de resolver, es lo más probable que no esté en ninguna, porque ¿quién podría, en conciencia, quedar satisfecho votando un castigo para el Ministerio Allende que tuvo la desgracia de presidir el desastre, o para los muy honorables ministros de Estado y de la Guerra de aquel Gobierno, que fueron posiblemente términos de un argumento, pero no todo el argumento, sino una parte mínima de él, dejando impunes todas las demás premisas que llevaron a la consecuencia de Anual?

¿Y quién que tenga conciencia de sus deberes y conocimiento de los hechos acaecidos desde 1909 hasta Junio y Julio de 1921, oyendo actuar de acusador a Prieto, olvidará las maniobras socialistas y anarquistas y las infamias que tendieron a arrancar la fe del soldado y a empujarle a la indisciplina?

Si se hubiera de enjuiciar justicia e inexorablemente, ¿cuál rueda grande o chica del régimen, y al decir régimen quiero significar parlamentarismo, quedaría sin sanción?

Miguel Peñafior.



CUOTA MILITAR

Se ha prorrogado el plazo hasta el 30 del actual para que los mozos del reemplazo de 1922 y los agregados al mismo se puedan hacer de cuota y pasar de la de 1.000 a la de 2.000 pesetas.

LA ESCUELA MILITAR VALENCIA, Pl. Tetuán, 23, se encarga, como siempre, de las gestiones necesarias.

¿El mejor remedio contra el frío?

GABAN MIO

CASA CONEJOS

Enfermedades de los ojos

Tratamientos especiales. Curación rápida de granulaciones, úlceras y manchas de la córnea. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.

D. O. M.
EL SEÑOR
Don Felipe Sansano Izquierdo
Ha fallecido en el día de y
A LOS 25 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña María Peña Arnau, hermano don Salvador Sansano, padres políticos don Enrique Peña y doña Carmen Arnau, hermanos políticos don Eduardo, don Tomás, don Enrique, doña Carmen, don Juan, doña Pilar Belsa, doña Rita Odriozola y doña Isabel Coma, tío, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Joaquín Costa, P. S, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la iglesia de las Escuelas Pías y en la de los Padres Camilos, serán en sufragio del alma del finado.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.



EL ANGEL

Amparito Lleó Miró

Subió al cielo en el día de ayer

A los 9 meses de edad

A. M. D. G.

Sus desconsolados padres don José Lleó y doña Encarnación Miró, hermanos Pepín, Manolito y Encarnita, tios, primos y demás familia, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Gracia, 4 (funeraria), a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán altamente agradecidos.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

Obra de la Propagación de la Fe, en favor de las Misiones de ambos mundos

Se publica a todas las delegaciones de las diversas parroquias de la ciudad de Valencia y de su diócesis, que siguiendo la costumbre de los años anteriores, procuren recoger las limosnas antes del 15 del mes de Diciembre, y enviarlas a la señora tesorera doña Matilde Bueno, viuda de Montesinos (Gran Vía, 37), a fin de que puedan ser remitidas a la Junta central de Madrid antes del 31 del mismo mes de Diciembre.

La delegación general de la diócesis de Valencia está constituida en esta forma:
Director, reverendo Padre Ramón Lloberola, Preósito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús.

Presidenta, señora doña Carmen Caro, viuda de Saavedra.
Secretaria, señora doña Brigida Trénor, viuda de Muro.
Vicesecretaria, señora doña Ana Ferraz y Penelas.
Tesorera, señora doña Matilde Bueno, viuda de Montesinos.

SOLO JARQUE, en su única casa, San Vicente, 21, vende salchichón cular de lomo, a 12 pesetas; sobrasada mallorquina de lomo, 5; queso de bola, orema, tierno, 5; guiso Emental, 8, y Roquefort Rigal (exljase esta marca), 10. Especialidad en jamón picado, a 1'50 lata de cuarto de kilo.
NO CONFUNDIR con OTROS ANUNCIOS.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT

Termas Victoria

CAZADORES

La Gran Armería Esplugues participa a los aficionados que acaba de recibir una variada colección de escopetas de la renombrada marca Bernard, de Bélgica, a precios muy ventajosos, dada la fama de la marca y en honor a la afición valenciana.

Esta casa dispone también de gran variedad de escopetas españolas de las afamadas marcas Urriola, Mendicite, Sande, Albistegui y Arramberri.

La próxima semana recibirá cartuchería alemana Wolff, la mejor de las conocidas, verdad, con demostraciones prácticas.

Asimismo dispone esta casa de todas las clases de municiones y de todas las marcas.

Precios sin competencia. Visitarla es convencerse.
GRAN ARMERIA ESPLUGUES
Plaza de Rodrigo Botet, 19

Está ya a la venta el Calendario del Reino de Valencia, para 1923

El más antiguo
El más completo
El más barato

Por última vez en Valencia puede usted ver a Su Santidad Pío XI, visitar el Vaticano, admirar sus principales departamentos, asistiendo hoy al Patronato.
(Anuncio, segunda página.)

Se liquidan

todas las existencias de calzado de la fábrica de la calle San Cristóbal, 9, con una rebaja del 40 por 100 del precio de por mayor, por transformación de negocio

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por adelantado

El Cardenal Benlloch

De paso para la Ciudad Condal, ha permanecido un par de días en Valencia nuestro eximio paisano y queridísimo amigo el eminentísimo y reverendísimo señor doctor don Juan Benlloch y Vivó, Cardenal-Arzbispa de Burgos, quien ha sido objeto de cariñosas muestras de afecto, a pesar de que su llegada y estancia aquí no se habían hecho públicas.

En el expreso de ayer marchó su eminencia a Barcelona, y a la estación acudieron a despedirle nuestro amadísimo señor Arzobispo doctor don Enrique Reig, el gobernador civil señor García Ormaechea, el fiscal de esta Audiencia señor Matos, el ex diputado a Cortes señor Puig y Boronat; por el claustro del Conservatorio, el director señor Amorós, secretario señor Tomás y profesor señor Cortés; el señor Cura Párroco de San Martín, doctor Bono, con una comisión del Clero de dicha parroquia, en donde fué bautizado el insigne Purpurado; los señores Vivó, Quinzá Guerrero, Brugada, Miquel, Ortíz, Montón y otros muchos, y gran número de Sacerdotes.

Nuestro ilustre compatriota, desde Barcelona marchará a Burgos, y le deseamos un felicísimo viaje.

La protesta estudiantil

Los centros oficiales docentes siguen cerrados, y los estudiantes pasean en grupos por las calles de la ciudad, sin promover incidente alguno.

Por la mañana se reunió crecido número de ellos en el patio de la Universidad y acordó persistir en su actitud hasta que el Gobierno dé una satisfacción a la clase escolar, y, sobre todo, hasta recibir órdenes de la Junta estudiantil madrileña.

Después se leyó y aprobó un Manifiesto que los escolares dirigen a la opinión, en el que hacen historia de la huelga y se vindican de la acusación que parte de esa opinión les dirige, diciendo que todo lo ocurrido no tiene más objeto que adelantar las vacaciones.

Por la tarde, haciéndose eco del rumor de que en el cine Lirico se cantaría «Finzas a don Millán», con letra madrileña y valenciana, el elemento estudiantil copó las localidades y alturas, y en afinado coro interpretó dichos cuplés.

La fiesta nacional VALENCIA

EL "REBUIG" DE LA TEMPORADA

Para dar fin a la temporada taurina, La Divisa encheró el domingo los cuartos sobrero que tenía en los corrales: dos de Pérez Tabernero, uno de Anastasio Martín y otro de Alipio Pérez, y se los soltó por la puerta de los toriles a Avelino David y Natalio Ruiz, para que hicieran «floriture» con los animalitos.

Pero, ¡quá! Aquellos avechuchos, que habían echado canas en las pesebreras de la Plaza, conocían ya todos los secretos del arte taurino, y no era fácil engañarlos con posturas académicas ni abaniquos de percalina.

David hizo cuanto supo y pudo para complacer al «respetable» en la lidia de su primero, que era un carabao tísico (¿quién se habrá comido el filete?), capaz de curar el hipo al Tritón de la Glorieta, y hasta se dejó coger dos veces, sin consecuencias, por fortuna.

En su segundo dió la nota de valentía, y hasta sacó rota la pechera de la camisa, como Machaqueto en sus buenos tiempos. Gustó el valenciano vecino de Madrid, y se le ovacionó diferentes veces.

Natalio Ruiz tuvo una tarde desgraciada, porque el poder de los animalitos que le tocaren en suerte era mayor que el suyo, y les tomó un poco de asco, o al menos el público lo entendió así, prodigándole más de una «ovación».

Se significó bregando Alfredo David, hermano del matador del mismo apellido.

Con los palitroques también se distinguieron con David, Solerito, Curruto y Guerrillero.

El último morlaco fué fogueado. La entrada, floja.—A.

EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 183 kilogramos; segundo, 308; tercero, 260, y cuarto, 243. Total, 1.003 kilogramos.

Gobierno civil

Guardia sujeto a expediente

El señor gobernador nos dijo anoche que, enterado por un periódico de que un guardia de Seguridad había maltratado de obra a un obrero, había ordenado que se instruyera el oportuno expediente para averiguar lo ocurrido.

Movimiento de población

19 Noviembre.

Nacimientos, 16.
Defunciones, 8:
Vicenta Soretto, de 16 años, de fiebre tífidea.

Isabel Espi Fabregat, de 73, de caquexia.
Francisco Martínez, de 63, de asma.

José Bas García, de 6, de nefritis.
Felisa Llobell Núñez, de 20, de granulía.

Bienvenida del Niño Jesús, en el siglo Teresa González, de 28, de eclampsia.
Inocencio Aragón, de 68, de miocarditis.

Dolores Sancho, de 73, de esclerosis.
Matrimonios, 5:
José Martínez, con María Benet.

Enrique Casado, con Belén Ibáñez.
José Lliri, con Radegundis Hernández.

José Peris, con Josefa García.
José Santa María, con Josefa Senís.

20 Noviembre.

Nacimientos, 15.
Defunciones, 9:
José Noguera, de 15 días, de falta de desarrollo.

Amparo Navalón, de 5 años, de infección gupal.
Valeriano Capilla Doménech, de 63, de asistolia.

Juan Lorente Pons, de 58, de uremia.
Fernando Pastor Marqués, de 75, de apoplejía.

Francisco Collado, de 62, de asistolia.
Carmen Roig Falomir, de 19, de uremia.

María Crespo, de 54, de hematocefalia.
María Chillaron, de 20 meses, de enteritis.

Matrimonios, 4:
José Vidal, con Emilia Vicedo.
Pascual Meri, con Rufina Maeso.
Ricardo Carreras, con Amparo Ferrer.

Miguel Devis, con Amelia Añón.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banc. 46.90 %
Bruselas, id. id. id. 43.90 %
Francos suizos, id. id. id. 121.50 %
Liras, id. id. id. 30.35 %
L. n. l. id. id. id. 29.35 por libra ester.
Dollars New-York, id. id. id. 6.56 ptas.
Marcos Berlín, id. id. id. 0.15 %

No hay pastillas

que puedan competir con las milagrosas de SAN BLAS (premiadas con medalla de oro). Combaten toda clase de TOS colmándola en el acto. Farmacia Vda. de COSTAS, Sombriería, 5, y en todas las bien surtidas.

MUNDIAL ANUNCIO

Con este título acaba de fundarse en Madrid, calle del Carmen, número 10, una oficina de publicidad, montada con arreglo a los más modernos procedimientos de la técnica del anuncio.

MUNDIAL ANUNCIO

se encarga de todo género de propaganda en periódicos de Madrid y provincias; tranvías, autobuses, vallas, telones, etcétera, y sus tarifas, verdaderamente económicas, proporcionan a los anunciantes ocasión de, por poco dinero, ver intensificada su publicidad, cosa que hasta ahora no han podido conseguir.

MUNDIAL ANUNCIO

Carmén, 10, Madrid
Apartado de Correos 12 - 176

SARNA

Antiséptico Mar-tí, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.
Venta: San Fernando, 34
Farmacias y droguerías

Siempre que escriba al

Diario del Valenciano

ponga en el sobre APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

NUESTRO IDEAL

A la edad de tres años fué la Santísima Virgen presentada por sus padres al Templo de Jerusalén, en cumplimiento del voto que éstos tenían emitido al Señor. Pero aunque parezca, dada la tierna edad de esta niña, que fuese ofrecida a su Dios como simple instrumento de la voluntad de sus padres, no fué así; antes bien, es ella misma la que, poseyendo desde el principio de su existencia el perfecto ejercicio de las facultades de su alma, libremente se entrega a su Creador, fijando de esta manera su norte y estableciendo su único ideal, al propio tiempo que ofrece el más consciente y más perfecto sacrificio que nunca pueblo alguno ha inmolado en aras de su Dios.

Consagra su cuerpo al esmerado servicio del Templo, supeditando sus acciones todas, aun las más reflejas, al obsequio exclusivo de Dios en su santa casa. Pero principalmente determina cuanto se ordena a la orientación de su espíritu, fijando el hito, en cuya prosecución ha de emprender la afanosa carrera que la conduzca a la cumbre de la perfección. En efecto, elige la suma verdad como objeto definitivo de su entendimiento, y con esto no hace sino describir su dilatada órbita de acción, en la que su ávida inteligencia satisfará sin duda su codiciosa ansia de verdades. Cíñe los límites de su voluntad (divina paradoja) a los dilatados ámbitos del Sumo Bien, cuya imperiosa atracción únicamente apetece ser arrastrada. De esta manera define el norte que había de servir de orientación a todos sus actos; en estos términos señala el fin de todas sus acciones.

Fijo así su espíritu y fundado sobre eje tan sólido que aseguraba la firmeza permanente de su fin, ya podía regir el ejercicio de sus facultades, que íntimamente adheridas a su objeto no podían menos de obrar conformes al que era la norma de todas sus acciones. Este es, sin duda, el acto principal que la Santísima Virgen ejerciera durante su vida, puesto que por él ordena las peticiones de su alma, a que aun todos sus esfuerzos, acallando cada una las inclinaciones naturales que se opongan al fin propuesto y a que conspiran todas por la consecución de su único objeto. Esta santa niña ha fijado el término de todas sus aspiraciones, ha orientado su vida, ha establecido su ideal. Mas no ha terminado aquí la virtualidad del acto de María; aún más, ha dado a todo individuo, no menos que a toda sociedad, la norma general de obrar.

Si se estudia la economía individual humana, no descubriremos más que un conjunto de potencias con singulares inclinaciones cada una, opuestas las más de las veces a las aspiraciones y fines particulares de las otras, siendo de absoluta necesidad, para la consecución del éxito que apetece el individuo, la sujeción y subordinación de los fines particulares al fin general. Esto se obtiene mediante la determinación del ideal.

El ideal incluye la noción de fin, que es el que mueve las causas a obrar, es el que supera todas las dificultades, el que afronta todos los peligros; es, en una palabra, la vida de la sociedad. Basta hojear las pá-

ginas de la Historia para convencerse de que jamás sociedad alguna ha existido sin ideal y de que tanto es aquella más perfecta cuanto más elevado haya sido éste. Es que el ideal entra en la esencia misma de la sociedad. Efectivamente, no es la sociedad un conjunto de agentes sin orientación determinada, ni es una reunión de miembros, de los que cada uno se rige por sus propias aspiraciones y tendencias; antes bien, la sociedad comprende unidad de principios, unidad de criterios, unidad de acción, unidad, en una palabra, por la que todos los fines particulares sean ordenados al fin común; esto se obtiene excluyendo las divergencias de los fines particulares y precisando sus conveniencias, o lo que es lo mismo, acallando las apreciaciones particulares y estableciendo un solo fin.

Después de todo lo dicho, ya podemos concluir, que la Santísima Virgen María, en el misterio de su Presentación en el Templo, con que hoy la honra la Iglesia, identificando su ideal con la más elevada perfección humana, ha trazado nuestro más acabado ideal. Y esta es, sin duda, la razón por la que el Santo Arzobispo de Valencia Tomás de Villanueva, al poner en práctica los anhelos del Concilio de Trento en la fundación de Seminarios, dedicara a la Santísima Virgen, en el misterio de su Presentación en el Templo, la fundación favorita de su Colegio Mayor, y tres siglos más tarde, los beneméritos Sacerdotes de San Sulpicio, al levantar el Seminario más grandioso y completo en la capital de Francia, hayan dedicado también a la Presentación de la Santísima Virgen su gran institución.

Miguel Aliaga,
Colegial del Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva

La Presentación de la Virgen en el Templo

Tierna Niña, que en coro de querubes Al templo santo subes
Llevando el corazón lleno de amoras, Que a Dios rendida ofreces,
Y eleva tu piedad fervientes preces Que son de tu virtud precadas flores.
Tu serás en el Templo, Niña hermosa, La más dulce y graciosa
De cuantas al Señor son consagradas, Pues eres más sencilla
Que del bosque inocente tortollilla Y la oveja que trisca en las majadas.
Darás al cielo honor, aplauso y gloria, Por tener fiel memoria
De las gracias que de él has recibido; Serás en el gran Templo
Para la Humanidad eterno ejemplo De un corazón que Dios ha bendecido.
En él será tu vida un sacrificio, Pues fuera del bullicio
Del mundo reductor que roba al alma Los dios desagraviando
A Dios has de ofrecer, enamorada, De tu virginidad gloriosa palma.
Y al crecer de tu vida silenciosa, Niña bella y hermosa,
Cargada de virtud y amor profundo, Duras frutas sacradas
Que para el mundo fueron ignoradas, Por ser la tierra todalazal inmundo.
Para Madre de Dios, tú la escogida, Y caboteros elegida,
Los divinos aceros desafiando, Los al Templo divino,
Para tan alto celestial destino Te irás humildemente preparando.
Que más pura que el cobalto y blanco tiritio, La palma del martirio
Has de lograr después de algunos años: Cual hoy al templo subes
También era cuando los querubes Al entrar del Calvario los pedaleos.
Por eso en el tranquilo santuario Te ofreces por Sagrario
Que más que los aromas zafrañes, Y el Dios tres veces santo
Eleva entusiasmado dulce canto Que del cielo resuena en los confines.
Francisco Albifano, Pbro.

Teatro Ruzafa - Hoy martes, a las 9'45 noche:

DEBUT

Villy Frediani

Precios muy económicos

Desde mañana, función tarde y noche

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Bienorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las bienorragias, flujo blanco, irritaciones, gota miliar, etc., es la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS.

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — La Presentación de la Santísima Virgen María en el templo de Jerusalén. Santos Rufo y Gelasio, Papas; Honorio, Eutiquio y Esteban, mártires, y Columbano, abad.

El oficio y la Misa son de la Presentación de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

De mañana.—Santos Cecilia, virgen y mártir; Mauro, Filemón y Apías, mártires, y Progeacio, Obispo y confesor.

El oficio y la Misa son de Santa Cecilia, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Guarenta Horas.—Principian en la iglesia del convento de la Presentación (poblado de Benicalap). Se descubre a las siete y reserva a las cinco de la tarde.

Mañana, a las nueve, fiesta a San José, y predicará el doctor don José Bau, Capellán de la Comunidad.

Adoración nocturna.—No hay.

Corte de María.—Nuestra Señora de Contra las Fiebras, en San Nicolás.

La Presentación de la Santísima Virgen

En el convento de este título (Benicalap), a las nueve, habrá Misa solemne cantada por las Religiosas, y panegirico a cargo del doctor don Enrique Ibáñez Rizo, Beneficiado de la Metropolitana. Por la tarde, a las cuatro, bisagio mariano y reserva, cantados por las Religiosas.

En el Colegio Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva, a las 7'30, Misa solemne, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Bernardo Gil, Canónigo de la colegiata de Gandia, y predicará el doctor don José Solá López, Cura Arcipreste de Yecla, ambos antiguos colegiales. Nutrida capilla de música interpretará la partitura del maestro Mas y Serracant y el «Ave María» del maestro Vitoria. Indulgencia plenaria.

En las Azevianaras (Benimámet), a las diez, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, que permanecerá manifiesto todo el día; a las tres de la tarde, trisagio cantado y sermón por don Juan Sanjuán, Beneficiado de la Catedral. I. P.

A la Virgen de la Medalla Milagrosa.—Novenarios. Continúan: En la iglesia del Hospital provincial, a las cuatro de la tarde; en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las cinco y media, y en la capilla del asilo de San Eugenio, a las cinco y media; serán los oradores, respectivamente, los Padres Antonio Mariscal, Redentorista, y Adolfo Zabala, Pául, y don Mariano Moreno, Coadjutor de Sagunto.

A Santa Cecilia.—Triduo, termina en la Real Capilla del Milagro, a las cinco y media de la tarde, por la Asociación de Profesores músicos, con exposición del Santísimo Sacramento y sermón a cargo del muy reverendo Padre Roberto Redal, O. P.

Fiesta. Mañana, en la mencionada iglesia, a las ocho, Misa de Comunión, que celebrará el reverendo doctor don José Miravalls; a las diez y media, la solemne, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo. Oficiará el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Canónigo de la Metropolitana, y predicará dicho Padre Redal. A gran orquesta será ejecutada la gran misa del maestro Griesbacher y el ofertorio de don Amancio Amorós, terminando con el «Te Deum».

En el colegio de Sordomudos y Ciegos, a las ocho, Misa de Comunión; a las diez, la cantada, con música de Giner y motete de Antich, con panegirico a cargo del Padre Francisco de los Ríos, O. P. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio, que terminará con el Himno a Santa Cecilia, de Giner.

Por los fieles difuntos.—Novenarios. Continúan: A las cinco de la tarde, en la parroquia de San Juan y San Vicente, con sermón por el Padre Francisco Loréns; en la real y

ESLAVA

Compañía de comedias DIAZ-ARTIGAS

Hoy, MODA A las 6 tarde

Avelino Perdiguero

Gran éxito cómico

A las 9'45 noche

LA HORA DE AMAR

ESTRENO EXITO DEFINITIVO EN PARIS

Cine Sorolla

Programa: Rancho cinematográfico

Natural.

Grandioso éxito de la original serie de aventuras, de gran interés.

En las garras de la banda

En tres jornadas.

Hoy, estreno de la primera jornada, titulada

Los dos juramentos

Cuatro partes, interpretada por EVI EVA; de la casa Levantinc, de Berlín.

El triunfo de Tomasin

(2 partes.)

Nota.—Mañana miércoles, estreno de la segunda jornada, y viernes, estreno de la tercera y última.

Teatro Apolo

Hoy martes 21. A las 9'30

Reprise.

La balsa de aceite

Colosal creación del primer actor Juanito Martínez.

Los fanfarrones

El estazo del mtro. Granadas.

El maestro Campanone Reprise. Formidable reparto.

Butaca de preferencia sin numerar, 0.04 el pupular Mercurio.

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las 3'30, gran partido de pelota, a escalera cuerda, 50 tantos. Puchol de Liria, Reig de Denia y Miana de Simat (rojos), contra Andrés de Marchalenes, Aranda de Vallada y Andrés de Alboraya (azules).

Teatro - Cine del Patronato

Landerer, 7:

(Junto a la de Caballeros.)

PARA HOY

Ultimo dia Sesión única, 6 tarde

Proyección de la grandiosa visión, titulada

La Roma de los Papas

que entre los principales fragmentos consta:

La muerte de S. S. Benedicto XV. El Cónclave. La elección y coronación de S. S. Pio XI. El Congreso Eucarístico de Mayo último



La ortopedia moderna

Piernas y brazos artificiales de distintos sistemas y precios, experimentadas por el paciente inventor D. C. Bonilla.

Deformidades del cuerpo

congénitas o adquiridas, y toda clase de aparatos ortopédicos para las diversas desviaciones del cuerpo.

CONSULTORIO: Calle de Don Juan de Austria, 38, principal.

HORAS: De diez a una y de cuatro a seis.



Tos, catarros crónicos

Asma, Grippe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vias respiratorias. Facilita la expectoración excita el apetito; sabor agradable.

Se vende en la Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Para abrigos de seda

Extenso surtido

EMILIO DAZA Y C.ª

Venta en la fábrica: Flora, P

Para trajes de novia

Sedería

EMILIO DAZA Y C.ª

Venta en la fábrica: Flora, P

Para forros de seda

Los mejores géneros

EMILIO DAZA Y C.ª

Venta en la fábrica: Flora, P

Fábrica de Cales Hidráulicas, en Ribarroja -- Salvador Peydró Aznar

Nuestras cales se imponen

Porque no hinchan ni agrietan. Porque no las altera el tiempo ni las humedades. Porque su índice de hidráulicidad, que es del 35 al 40, las hace aptas para fraguar en el agua. Porque admiten gran cantidad de arena en la composición de los morteros y hormigones. Porque resisten a la tracción a los 28 días unos cinco kilos por cm2, cuya resistencia aumenta considerablemente con el transcurso del tiempo.

Los señores arquitectos, contratistas, maestros de obras y propietarios que prueben nuestras cales, marca

LA PASTORA

se convencerán de que son las más resistentes, las más finas, las de más fácil manipulación y las más baratas, en comparación de los tipos similares que se ofrecen en el mercado.

El empleo de las cales marca

LA PASTORA

constituye la mejor garantía de seguridad para el buen resultado de las obras.

CLASES Y PRECIOS

FLOR DE CAL SUPERFINA, 2'10 pesetas 40 kilos. EXTRA, 1'80 " " "

Estas dos clases son de finuras impalpables, y además de su aplicación en toda clase de morteros, pueden, especialmente, emplearse con excelente resultado para estucados, revocos y en general para cubrir y enlucir las paredes y fachadas, y también en la fabricación de baldosas hidráulicas.

CLASE PRIMERA, 1'50 pesetas 40 kilos. Esta clase contiene sus propios grappiers cementosos y está exenta de escorias.

CLASE CORRIENTE, 1'20 pesetas 40 kilos. Estos precios se entienden sin envases, puesto el género sobre vagón Ribarroja.

Dirigir los pedidos al despacho en Valencia: Gobernador Viejo, 7 :-: Telé'fono 977

Paquetería CASA GIMENEZ

Gran surtido en lanas, seda y algodones--Géneros de punto

Gran rebaja de precios

Gran liquidación de bordados :-: :-: San Fernando, 16 al 22

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición, en virtud de la cual pasa a la reserva el coronel de Caballería don Amadeo Pérez Lozano. Convocando a oposiciones para cubrir 90 plazas de alféreces con alumnos de la Academia de Sanidad Militar. Destinando a varios jefes y oficiales al grupo de fuerzas Regulares de Alhucemas, Larache y Melilla jafifiana.

En los Ministerios PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, ha manifestado que siguen recibiendo en la Presidencia centenares de telegramas de felicitación por el proyecto disolviendo las Juntas.

También se han recibido telegramas de Orihuela, pidiendo al Gobierno prohíba la importación de cáñamo italiano, por tener grandes sobrantes de producción nacional.

Un periodista le preguntó si en el Consejo de hoy se trataría del pleito Millán de Priego. El señor Marfil contestó con un gesto indefinido.

Protesta

Una comisión de Orihuela ha visitado al señor Sánchez Guerra, en súplica de que impida la importación de cáñamo italiano.

GOBERNACION

El señor Piniés ha manifestado que ayer no ocurrieron incidentes ni se celebraron manifestaciones callejeras en Madrid.

El mismo ocurrió en la mayoría de las capitales, según comunican los respectivos gobernadores.

Anunció el señor Piniés que a las cuatro y media de la tarde se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

ESTADO

En el Ministerio de Estado se ha celebrado un banquete en honor de Burguete.

Asistieron el presidente, el ministro de Estado, el jefe del Gabinete político, conde de Bulnes, y Burguete.

El día en Palacio

Despacharon con don Alfonso, además del presidente, los ministros de Estado y Justicia, hoy de turno.

El despacho del señor Sánchez Guerra con don Alfonso duró más de lo de costumbre, pues el jefe del Gobierno permaneció más de una hora y media en la regia cámara.

A la salida de Palacio, un periodista preguntó al presidente si había puesto a la firma algún decreto importante.

El presidente, con visible malhumor, contestó secamente que no.

El general Burguete en Palacio. Cerca del mediodía llegó a Palacio el general Burguete con su esposa e hija.

Hablando con los periodistas ha dicho el alto comisario que la visita obedecía a despedirse de don Alfonso, pues el miércoles marchará a Marruecos.

Cumplimentando a don Alfonso. Esta mañana cumplimentó a don Alfonso el general Castro Girona, que marcha a Marruecos.

El ex ministro señor Prado Palacios presentó a don Alfonso, al artista italiano señor Salvatica, quien hará su retrato con destino al Museo de Jaén.

También cumplimentó a don Alfonso el Obispo de Canarias.

Luego recibió don Alfonso extensa audiencia militar.

Doña Victoria visita a los heridos. Esta mañana visitó doña Victoria a los heridos instalados en el hospital de la Cruz Roja.

El Santo de la infancia Isab. Con motivo del Santo de la infancia doña Isabel, ayer fué cumplimentada por el Gobierno, autoridades y elementos de todas clases sociales.

En el oratorio del Palacio de la infancia se celebró una Misa, que ofició el Obispo de Sión.

También felicitó a la infancia la colonia que veranea en La Granja.

Comió con la infancia toda su familia.

El alto comisario de Marruecos. El general Burguete ha dicho a los periodistas que marcha mañana a Africa, después de haber celebrado varias conferencias con el Gobierno, habiendo quedado conformes en la marcha a imprimir a la acción en Africa.

El «Reina Regente». El cruceo «Reina Regente» ha salido del Ferrol para sustituir al frío, en aguas de Constantinopla, averías a causa de un choque.

La Federación Patronal de la madera. La Federación Patronal de la madera ha publicado un llamamiento a los obreros para que estudien las bases publicadas en el Manifiesto, y se reintegren al trabajo.

En caso de no acceder, la semana que viene abrirán los talleres y admitirán nuevo personal.

Intereses valencianos. Ha llegado el resto de la comisión de agricultores levantinos.

Presididos por el señor Valero visitaron al ministro de Estado, al señor Bergamín y al director general de Administración.

Mañana se reunirán en la rotonda del Palace Hotel con los diputados levantinos.

Entre los agricultores llegados figuran don Vicente Lassala y el señor Tarín.

Mitin. Ayer se celebró un mitin organizado por la Asociación de vecinos, para solicitar la prórroga de la ley de Inquilinato.

Hicieron uso de la palabra el diputado a Cortes señor Díaz de la Cebosa y los concejales señores

García Cortés y Eustaquio Martí, éste en representación del alcalde.

No ocurrió incidente alguno. La Academia de Ciencias. Ayer celebró la apertura de curso la Academia de Ciencias Exactas.

Presidieron los señores Cortazar, Carracedo y Gullón. El secretario leyó la Memoria reglamentaria y pronunció el discurso de apertura el académico señor Castellano.

Continúan los comentarios. Todos los comentarios versaron ayer acerca de las derivaciones que pueda tener la discusión del expediente Picaso en el Congreso.

Se anuncia que Indalecio Prieto, durante el apoyo de su voto particular, invitará a las minorías a que expongan su criterio acerca de la conveniencia de que siga presidiendo las sesiones el señor Bugallal, a quien atacará duramente, y buscará el señor Prieto el medio de entablar debate político.

Por lo tanto, se supone que la ponencia de los liberales no comenzará a discutirse hasta el viernes de la semana próxima.

También se habló mucho del suplicatorio para procesar al general Berenguer, quien al declarar ante la Comisión dictaminadora del Senado, llevará datos, fechas y cifras para demostrar su inculpabilidad.

Esto dará motivo a un amplio debate.

Ha pedido un turno para intervenir el señor Tormo, quien solicitará se aplaque el debate hasta que el Congreso haya dicho su última palabra respecto a la ponencia de los liberales, en el expediente Picaso, que, como se sabe, pide el procesamiento de los señores Allende-Salazar, marqués de Lema y vizconde de Eza.

Se supone que en el debate no podrá evitarse que el general Berenguer, para su descargo, utilice documentos reservados.

Algunos suponen que el suplicatorio no se concederá, porque el general tiene datos suficientes para salvar su responsabilidad.

También se habló mucho de la dimisión del director de Seguridad, señor Millán de Priego.

Ayer se dijo que ni será destituido ni se le admitirá la dimisión, porque ello supondría echar por los suelos el principio de autoridad.

La dimisión de Alvarado. El señor Alvarado ha dimitido la presidencia de la comisión que entiende en el expediente Picaso.

Las Juntas informativas. Las disueltas Juntas informativas han pedido ser recibidas por don Alfonso.

Asamblea escolar. A las once de la mañana se han reunido los estudiantes en asamblea en la facultad de Medicina, bajo la presidencia del señor Sánchez.

Se leyeron adhesiones de los es-

tudiantes americanos y españoles de la Universidad de Lovaina.

Preguntado por la presidencia si había sido atropellado por la policía alguno de los presentes, se han levantado 16.

Enrique Noguera da cuenta de la detención de su hermano, catedrático del Instituto de Guadalajara, así como la de un hijo del ex ministro señor Maestre.

Un alumno propuso un voto de censura contra los ministros señores Montejo y Fernández Prida.

Se dio cuenta de que mejoraban los estudiantes heridos, excepto el señor Agulló, cuyas heridas se habían infectado.

Trataron de la visita al señor Piniés, que negó el permiso para celebrar una manifestación, aconsejando se reuniesen en asamblea, negándose los escolares por temor de que ocurriesen disturbios a la salida.

Se indicó que es fácil se conceda el permiso, en cuyo caso se celebrará la manifestación el miércoles, y recorrerá la carrera obrera del primero de Mayo, figurando a la cabeza el Claustro de profesores, y los escolares agrupados por Facultades.

El acto terminó sin incidente alguno.

Sánchez Guerra quería acabar con las Juntas. Con motivo del nombramiento del teniente coronel señor Valenzuela para el mando del Tercio de extranjeros, en sustitución del señor Millán Astray, se ha sabido hoy un hecho que demuestra que el presidente estaba decidido resueltamente a acabar con las Juntas informativas y sus exigencias.

El primero en quien se pensó para sustituir al señor Millán Astray fué el coronel señor Serrano; pero para qué no se creyera que era una cesión a favor de las Juntas, fué nombrado el señor Valenzuela, que tiene la misma categoría que el señor Millán Astray, y es también enemigo acérrimo de las Juntas.

Suicidio. Esta tarde a la una ocurrió una espantosa desgracia en la calle Torrecilla del Leal, número 21.

La niña Rosa García Pérez, de 12 años, después de estar un rato de conversación con la portera, se dirigió por el patio a la escalera interior, en la que vive con su familia.

Al entrar en el patio cayó sobre la criatura la vecina del piso cuarto, doña Dolores de los Ríos, de 30 años, que se había arrojado por la ventana para suicidarse.

Acudieron los vecinos y recogieron a la mujer, que había quedado muerta en el acto, y llevaron a la casa de Socorro en estado gravísimo a la niña.

El temporal. Murcia.—De distintos pueblos de la provincia se reciben alarmantes noticias de los daños causados por el temporal de lluvias.

En Santomera, por desbordamiento de la rambla Selade, se inundaron las huertas; las aguas dejaron aisladas varias alquerías.

Han perecido ahogados muchos animales.

Entre la estación de Lorqui y Archeta las aguas destruyeron más de 100 metros de vía férrea.

El tren número 161, procedente de ésta, descarriló por haber volcado la máquina; el maquinista Manuel Ortiz y el fogonero Antonio Atar fueron arrastrados por las aguas.

El segundo, luchando con la corriente, logró volver a nado a la máquina, en la que pasó la noche.

De esta estación ha salido un tren de socorro.

El tren corrió en el que viajaban el ex ministro señor Maestre y los diputados y senadores por esta provincia, quedó detenido en Cieza.

Las mencionadas personalidades continuaron el viaje hasta ésta en automóvil.

Ha quedado suspendida la circulación de los trenes, pues las aguas han inundado una gran extensión de vía.

Concejal detenido. Ferrol.—Cumpliendo órdenes del gobernador, la guardia civil ha detenido al concejal del Ayuntamiento de Narón, José Pazos, que se dedicaba a facilitar la emigración de prófugos del ejército mediante documentos falsos.

Por cada individuo cobraba 1.000 pesetas.

El concejal obraba de acuerdo con un cartero que tenía la misión de enterarse quienes eran los reclamados como prófugos, visitándolos después en su domicilio y proponiéndoles el negocio.

TOROS. TETUAN (Madrid). Se lidiaron dos novillos de don

Cecilio López, para los debutantes Solís y Nogales.

El primero estuvo desafortunado e ignorante. Sufrió varios revolcones y despachó su toro malamente.

Nogales tampoco fué del agrado del público.

Demostró mucho miedo y recibió dos avisos.

Hubo toreros bufos, que estuvieron bien, especialmente Don José, que hizo cosas de buen caricato y de cómico inventivo.

BARCELONA

Los seis novillos de Nandín, regulares, sobresaliendo por su dificultad los dos que le correspondieron a Rosario Olmos.

Pedrucho, valiente y con suerte, pues le correspondieron los dos mejores novillos. Matando, afortunadamente, siendo por ello ovacionado en sus dos enemigos.

Rosario Olmos, superior con el capote y muleta, a pesar de haberse caído con dos mansos y broncos enemigos, especialmente en su segundo, al que le hizo una hermosa faena con la franela, que entusiasmó al público, e hizo que 'a mística a la amenizara. Matando, bien en su primero y superior en su segundo, cosechó muchas ovaciones toda la tarde.

Cocherín, voluntarioso en todo.

Pedrucho, Rosario Olmos y Cocherín, debutante. Cinco novillos de Nandín y uno de la viuda de Soler.

Ultima de la temporada. La entrada floja, especialmente en la sombra.

Primero. Un buen mozo y bien puesto. Pedrucho lo veronicea bien y con valentía. (Palmas.) Luego deja tres pares y medio, siendo superior el segundo. Con la muleta empieza con un pase sentado en el estribo; sigue superiormente, sobresaliendo varios de pecho. Con el estoque, media buena y una entera superior. (Palmas.)

Segundo. También grande y bien colocado.

Cocherín, que va delante de Olmos, lancea con alivio y deja tres pares al cuarto, regulares. Se va al toro de rodillas y da un buen pase. Sigue adornándose, y después de un pinchazo pescuecero pone med a alargando el brazo, y luego una entera cuarteando. (Palmas.)

Terceiro. Un precioso toro, fino y levantado de pitones. Un capitulista salta al redondel y lo pasa con una muleta. Pierde el trapo luego, y lo pasa con la gorra, siendo enganchado y recogido. Es conducido a la enfermería.

Olmos lancea muy requetebién. (Palmas.)

Pareado a la media vuelta, muletea Rosario Olmos a dos dedos de los pitones, derrochando valentía. Con el estoque, un poco pesado.

Cuarto. De buena presentación y bien puesto. Sale y remata en las tablas. Se le aplaude a Pedrucho su valentía al lancear.

Cuatro varas, dos caídas y cero caballos. En quites, uno superior de Olmos, arrancándose por faroles, y otro muy adornado de Pedrucho. Este deja dos pares y medio al cuarto, buenos, trancando la última vez desde el estribo. Con la muleta hace una faena estupenda, que transcurre entre olés, palmas y música. Un pinchazo recibiendo y media magnífica. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Quinto. De la viuda de Soler. Regular de tipo y bien puesto.

Cocherín deja un par regular, y con la muleta, mediano, cuarteando mucho con el estoque.

Sexto. Regular de tipo y de cuerena. Olmos le da varias verónicas con mucho estilo, y un buen recorte. (Palmas.)

Bien banderilleado, pasa el toro a manos de Olmos, que hace una buena faena, sobre todo inteligente. Con el estoque, pesado.

Barana, hecho un maestrazo. Fué ovacionado toda la tarde.

PARTE FACULTATIVO

El capitalista Gonzalo Moreno ha sufrido dos puntazos en las regiones superior izquierda y fosa ilíaca derecha, que interesa la piel y aponeurosis.

CASTELLON

Novillos de Fuentes. Raimundo Tato, único matador, colosal en su primero y regular en su segundo. Fué cogido, resultando con un puntazo leve.

El sobresaliente Carratalá, superior con el capote.

SEVILLA

Se celebró un festival taurino, lidiándose dos novillos de Anastasio Martín, que resultaron bravos.

Antonio Pozo hizo vistosas faenas de muleta y mató pronto y bien.

ALMERIA

Novillos del marqués del Pozo, bravos y cornalones.

Antonio Murcia, que toreaba por primera vez después de la gravísima cogida que sufrió en Madrid, estuvo valiente y lucido toreando, y regular matando.

Guño, bien toreando y superior en banderillas y matando. Cortó una oreja.

ONDARA

Los novillos de Carreros resultaron regulares.

Manuel Martínez, Chaves y Tomás Jiménez, que fueron los encargados de estoquearlos, estuvieron colosales toreando y superiores con la muleta y matando. Cortaron orejas y fueron ovacionados casi continuamente.

Notas de Sociedad

En la Alameda

El domingo comenzaron de nuevo los paseos matutinos en la Alameda. La mañana estaba espléndida, y las familias de nuestra buena sociedad se dieron cita en este elegante paseo. El cronista tuvo la satisfacción de ver allí reunidas a todas sus conocidas, tan bonitas como cuando partieron para sus puntos de veraneo, la temporada pasada. Y juntamente con la belleza de las paseantes admiró las elegancias «toilettes» de invierno que lucían.

De entre las que admiré y recuerdo, anoté en mi carnet los nombres de Carmen Manglano, Marija Trénor, Cristina y Concha Tasso, Pilar y Elena Gómez de Barreda, Isabel Testor, Concha, Margarita y Carmen Corbi Nieulant, Pepita Pérez de los Cobos, Marita Galvañón, Carmen Iriarte, María Pérez, María Sancho Miñana, Esperanza Monforte, Fina Navarro Monforte, Carolina Reig, María Luisa Cisneros, Josefina Gestoso, Virginia Lloris, Finita Navarro, Carmen Iriarte, Elena Müller, María de las Mercedes Sánchez de León, María Arnedo, Milagro Montesinos, Leonor Costa, María y Vicenta Sarzo, Carmen, Pilar y Amparo Vicente, Pilar y Clarita Uberos, Matilde Llorente, Angeles Alama, Consuelito Vilana, María Oliag, Carmen Flores, Vicentita y Conchita Chabas, Anita y Matilde Villa, Carmen Burgera, Virginia Giner, Rosario Pons, Antonita Garrea, Julia Adam, Luisa Sivera, Matilde y María Torres, Pura y Carmen Roch, Amparito y Consuelo Ramírez, Carmen Cot, Herminia y Amparito Guillén, Lolita Monllor, Pilar y Vicentita Prats, María Calvo, Irena y Fina Verga, Matilde Gómez, Conchita La Guardia y otras muchas que, por serme infiel la memoria, no recuerdo.

Por los nombres que quedan anotados puedes suponerle, lector, si no tuviste la feliz idea de ir el domingo a la Alameda, lo agradable que allí resultó la mañana.

Notas sueltas

Ha llegado, procedente de Madrid, donde se ha efectuado el enlace de su hijo don Carlos, la señora viuda de Guzmán, e hija Amparito.

Se encuentran restablecidas la señora de Derqui, María Lleó, y su hermosa hijita María Luz.

Jenaro Wolka.

Sucesos

Sobre el atraco a los empleados de la Tabacalera

Continúan las diligencias acerca del atraco a la Tabacalera, habiendo trabajado activamente en los últimos días el juez señor Fabra, en el interrogatorio de los detenidos.

En vista de que no se concreta cargo alguno contra el Miró, éste fué puesto en libertad.

También ha sido libertado otro de los detenidos, el que se escondió en un portal cercano al lugar del suceso.

La policía busca a dos hombres y una mujer, que parece tienen participación en el atraco, según se deduce por una detenida conferencia celebrada ayer por el juez señor Fabra con el jefe de Policía.

Se sabe que en el interrogatorio a que el juez señor Fabra sometió el sábado al sindicalista Altamira, éste se insolentó en términos violentos, llegando a proferir ciertas amenazas.

El señor Fabra levantó acta de hecho, debidamente testificada, y remitió al Juzgado la oportuna denuncia por desacato.

El juez del distrito del Mar, señor Fabra, no descansa en sus gestiones para la averiguación completa de los hechos, y según parece, encontró ya la verdadera pista, teniendo en su poder nota de todos los autores del suceso.

Además del detenido Altamira están en la cárcel Prudencio Caja, un tal Peiró y Salvador Colomer, presuntos autores del hecho, habiendo sido también detenida una mujer, que ayer por la tarde estaba declarando en el Juzgado.

Fractura

Ingresó en el Hospital Esperanza Carrillo, de 57 años, quien a consecuencia de una caída presentaba fractura del antebrazo izquierdo y conmoción cerebral de pronóstico grave.

Rotura de un cable

El domingo se desprendió un cable de conducción de energía eléctrica, en la Volta del Rusiñol, matando a un caballo del carro que guiaba Benito Corín Calvo.

No ocurrieron desgracias personales.

Robo

En el tranvía del Grao le robaron la cartera con 250 pesetas a Ramón Folgado Gómez.

Denunciado el hecho al Juzgado, se han realizado las oportunas diligencias, sin que hayan dado resultado para el descubrimiento de los autores.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Deportes

El esperado partido de ayer entre andaluces y levantinos

Selección Sur, 2. Levante, 1

Comentarios

No fué el lleno completo, pero pocas localidades quedaron libres. El partido había despertado gran interés; el juego andaluz era desconocido de nuestro público, y con la aureola de magos del balón se presentaron al campo los equipos de la tierra de «María Zantísima».

Simpatías para los forasteros no faltaban; pero quiso la fatalidad que el réferé no cumpliera muy acertadamente su cometido, y el público valenciano, contra su voluntad y costumbre, exteriorizase con escándalo su protesta.

Los «chés» salieron al campo vistiendo pantalón negro y camiseta con los colores de nuestra Senyera, y en este partido, acaso el primero en que esta «terreta» se presenta con toda su potencialidad ante los ojos del deporte nacional, ocurrieron hechos que lamentamos, como al mismo tiempo aplaudimos, ya que si hubo inconscientes que olvidaron el carácter de la región, hubo otros muchos (los más) que supieron acallar y apaciguar a los primeros, al mismo tiempo que supieron revelar que Valencia es tierra hospitalaria y de alma grande, pues de lo contrario, otros serían los hechos que del partido tendríamos que reseñar.

Refere y nervios nos quitaron a los aficionados una buena tarde deportiva. El réferé, con su poca vista, y los nervios, por la depresión que causan a los 22 que luchan.

Pasado todo y hecho nuestro comentario, réstanos felicitarnos como valencianos, ya que, derrotados por dos tantos a uno, es un resultado honroso, y más si tenemos en cuenta que la suerte no favoreció a los nuestros en las ocasiones que tuvieron de convertir en victoria lo que fué derrota honrosa.

El resultado de ayer será ya conocido en todas las regiones, y no dudamos que con él vamos diciendo: ¡Valencia es grande, y marcha rápidamente a serlo más!

El partido

A las 3'15 formaron los equipos, bajo las órdenes del réferé señor Paris, de Barcelona, y jueces de línea señores Alceda y Uscó.

Andalucía: Camino, Herminio, Sedeño, Barrero, Ocaña, Barragán, Iglesias, León, Gabriel, Kinké y Brand.

Levante: Alanga, Civera, Piñol, Marin, Hipólito, Esteban, Rino, Cubells, Montes, Martínez y Bayo.

Andalucía saludó con tres burras que fueron contestados por los levantinos y con el silencio de las grandes solemnidades.

PRIMER TIEMPO

Salieron los de casa, perdiendo el balón pronto, y los andaluces, rápidos y con dominio de pase corto y balón, Ocaña entrega a Kinké, éste a León, quien sin tocar la pelota suelo remata colosalmente, parando Alanga. (Ovación.)

El temor de ser arrollados por el fuerte tren de los forasteros desconcertó a los de casa, que piñaron repetidas veces.

Si siguiendo a un ataque de los azules, los valencianos llevan su primer avance por su ala derecha, y aunque se centró, la defensa azul despejó prontamente la situación.

Los minutos son de gran emoción; piñando Marin, entró Sevilla a terreno apurado, cortando Civera.

Montes, con la rapidez y empuje de su cuerpo, avanzó decidido, combinándose con Martínez y Bayo; no dando resultado, se vieron obligados a retroceder, hasta que nuevamente Montes pasó a Rino, quien no llegó a tiempo; pero cogiendo el balón Caminos, Cubells se lo quitó de las manos, rematando a goal, que libró providencialmente Herminio.

Los forasteros mantienen su ataque rápido y peligroso, pasándose matemáticamente.

Unas manos de Ocaña cortaron un avance de Montes.

Ocaña, jugando maestramente, entregó a Iglesias, quien aprovechando una pifa de Esteban, centró, rematando alto Gabriel.

Dominando ligeramente Andalucía, Montes intentó, por pases adelantados, que su línea entrase, siendo detenidos siempre por Sedeño y Herminio.

Cóner contra Levante fué tirado por Iglesias, sacado flojo por Alanga y rematado por Kinké.

Llevado el ataque por Ocaña y Barragán, León tuvo ocasión de lanzar un fuerte schoot cruzado, que entró en la red levantina.

Conseguido el primer tanto por los azules, siguieron empujando juego rápido, y al poco tiempo, León marcó desde lejos un segundo tanto para los suyos.

Calmados los nervios de los nuestros, empezaron a creerse, y anulamos un cañonazo de Montes, que pasó rozando el poste.

Avance de Brand fué cortado por Hipólito cargando fuerte, siendo por ello castigado.

El juego fué igualándose; los de casa repitieron sus entradas, y la

defensa azul tuvo que actuar con energía.

Anotamos una salida en falso de Caminos, que no es aprovechada por el apresuramiento de los nuestros.

Pocos momentos después se ovacionó una entrada de Marin y una bolea del coloso Civera.

Centro de Bayo, Cubells entrega a Montes, devuelve a Cubells, quien repitiendo pase a Montes, remató alto.

La desgracia persiguió a los nuestros, por lo que Montes perdió ocasiones de marcar tanto, dando lugar a que aplaudiésemos a Sedeño-Herminio y ovacionásemos la labor de los de casa.

Corriendo Rino por su ala, es zancadilleado, castigando el réferé a los azules, mientras los levantinos, no habiendo oído el pito, remataron a goal, que fué anulado por el castigo. El público, indebidamente, protestó la actuación del juez.

El juego perdió en interés cuanto aumentó en violencia, no viéndose ya nada de bueno, más que un zambombazo de Montes, un cruce de Civera y despeje de Piñol.

Dominando los nuestros terminó el primer tiempo.

Durante el descanso se comentó la poca vista del juez, quien no vió clarísimas faltas de ambos equipos, pero en especial y mayor número por parte de los del Sur.

SEGUNDO TIEMPO

Salíó Andalucía, combinando corto, llegando a rematar flojo.

Alanga paró seguidamente dos tiros de Ocaña, y llevándose el juego por las alas, en una intervención de Civera, el balón fué a corner.

Lo sacó Brand, interceptó Alanga, despejando Piñol.

Montes se apoderó del esférico y lo entregó adelantado a Martínez, quien solo ante el marco andaluz remató a las nubes.

Herminio, Sedeño y Ocaña fueron los que llevaron el peso de este segundo tiempo, jugando colosalmente, y acompañados de la suerte desbarataron los propósitos de Montes-Cubells.

Las protestas contra el réferé se sucedieron mientras empezamos a aburrirnos.

Manos de Sedeño en área de penal, que no castigó el juez. Bronca.

Los lindesmán marcaron incontables faltas, y todas pasaron sin ser castigadas.

Los de Levante marcaron un franco dominio, rematando alto Cubells, Montes y Martínez.

Unas manos involuntarias de Herminio, en área de penal, fueron castigadas sin duda como para desagraviar de las muchas no vistas, y Cubells convirtió en goal para los de casa el citado castigo.

En busca del empate, los levantinos jugaron admirablemente los últimos minutos, viéndose obligados los andaluces a poner cuatro medios, todas las energías de la colosal pareja defensiva Herminio-Sedeño y mandar balones a falta para perder tiempo.

Por fin sonó la terminación del encuentro, sin variar el resultado de dos a uno a favor de los del Sur.

El réferé fué abucheado y salió custodiado del campo, protegido por la fuerza pública y numerosos aficionados sensatos.

Dejando para otro día el comentario del juego individualmente, termino mi reseña del primer paso grande de nuestra afición deportiva.—Seg.

Patronato

A las diez de la mañana jugaron los segundos equipos del Gimnástico Patronato y el Estrella, venciendo el primero por cinco a cero.

Del Estrella se distinguieron Segovia, Sendra, Silla y Colomer, venciendo el Patronato, Chirivella, León, Soucases y Furió.

Artístico F. C., 3. Burjasot F. C., 0

En el campo de deportes del Burjasot F. C. contendieron los infantiles del club propietario y los del Artístico F. C., en el que después de un completo dominio por parte de los «pequeños» del Artístico, vencieron éstos por tres goals a cero.

Ambos equipos jugaron bien en conjunto.

El réferé, bien.

Paiporta F. C., 2

Catarroja F. C., 1

Ante numeroso público celebróse el domingo, en el campo del Paiporta, el anunciado partido entre los equipos citados.

Marcó el primer goal Catarroja, lo que hizo reanimar a los rojos ante el brioso ataque de los blancos.

El Catarroja juega muy bien, aunque se nota la falta de cohesión entre sus jugadores, y abusan de su portentoso poder.

Se distinguieron por este último, el portero, delantero centro e interior derecha.

Por el Paiporta, el meta, defensas, medio centro y extremo dere-

cha, que fué quien marcó los dos tantos a favor de su equipo.

El árbitro, bastante bien, aunque débil en los castigos.

MANISES

Por la mañana, a las diez, se alinearon los primeros equipos infantiles Universo, de ésta, y Gimnástico Patronato, venciendo este último por seis tantos a cero.

A las tres de la tarde, y ante numeroso público, formaron los primeros grupos de éstos. El partido pasó, desarrollando ambos equipos interesantes jugadas, en especial el Gimnástico, que alcanzó la victoria por cuatro tantos a cero.

Ambos réferes, acertados en su cometido.

RESULTADOS

Cataluña, 3; Guipúzcoa, 0. Madrid, 1; Galicia, 4.

Gacetas teatrales

PRINCIPAL

Esta noche se celebra en el teatro Principal la «reprise» de la popular obra del maestro Serrano «La canción del olvido», de la cual hace una verdadera creación el baritono señor Carbonell.

También sabemos que se activan en nuestro primer coliseo los ensayos de «La dogaresa», libro del señor López Montis, y cuya partitura, ya popular, del célebre compositor maestro Millán, constituye uno de los mayores éxitos del inspirado maestro.

El estreno se verificará el viernes, y seguramente será el mayor acontecimiento lírico de la actual temporada.

APOLO

Acontecimiento artístico

Mañana miércoles, a las 9'30 noche, extraordinaria función a beneficio de la Escuela libre de Comercio de la Mutua Popular Mercurio, poniéndose en escena las aplaudidas obras «La moza de Mulás», «Los fanfarrones» y «La rubia del Far West» por la notable compañía que dirige el gran actor Juanito Martínez.

Por lo escogido del programa y dado el noble fin del beneficio, seguramente se verá concurridísimo mañana noche el teatro Apolo.

RUZAFÁ

Circo equestre

Hoy martes debutará en este teatro la gran compañía de circo equestre de Willy Frediani, compuesta de artistas gimnásticos, acróbatas y cómico-musicales de fama mundial.

Desde mañana, función tarde y noche.

OLYMPIA

El segundo estreno de la brillante campaña que realiza en este teatro el insigne Borrás, le corresponde al drama rural en tres actos y prólogo, en verso, del gran poeta Alvarez de Sotomayor, titulado «La seca» (La sequía), y con la novedad de que a este estreno asistirá su autor y recitará por única vez en obsequio al público valenciano, el prólogo de la obra, que según nos afirman, es una maravilla de poesía.

También nos aseguran que Borrás hace en «La seca» otra de sus grandes creaciones.

LIRICO

Entre hoy martes y mañana se proyectará en este salón, a razón de cuatro capítulos cada día, la famosa novela cinematográfica de Arthur Bernedé, «La hija de la ajusticiada», dando así satisfacción a los deseos de numerosas familias que, debido a la incoherencia del tiempo, no pudieron verla por entero.

Para el jueves se prepara un gran acontecimiento cinematográfico con el estreno de la notable película histórica de los tiempos de Enrique VIII de Inglaterra, «Ana Bolena». Las referencias que tenemos son de que efectivamente se trata de una de las producciones cumbres de la cinematografía moderna, en la que no se ha descaudado ningún detalle ni economizado ningún gasto para el mayor esplendor de la presentación escénica. Quince mil personas aparecen en escena y la interpretación magistral en conjunto está avalorada con los nombres de Henry Porten y Emile Janings, de sobra conocidos.

OLYMPIA

Hoy, a las 10 noche, ESTRENO del grandioso drama rural en tres actos y en verso, original del gran poeta Alvarez de Sotomayor, titulado

La seca

(LA SEQUÍA)

Con asistencia de su autor, el cual recitará por única vez el prólogo.

Teatro Principal

Compañía de zarzuela y opereta del maestro Millán

A LAS 10:

¡Te la debo, Santa Rita!

La canción del olvido

Glorias del pueblo GRAN EXITO

Necrología

Señor Don Fernando María Pastor y Marqués

Anteayer a las cinco de la tarde, encontrándose en la sacristía de la iglesia de la Compañía esperando la hora de la reserva del Santísimo Sacramento, sintióse repentinamente enfermo el respetable patricio y ferviente católico don Fernando María Pastor y Marqués. El Padre Juan Bautista Juan, que estaba conversando con él, acudió en su socorro con las demás personas que allí estaban; en vista de lo fulminante del ataque le fué administrada la Extremaunción y se dispuso el traslado del paciente a su domicilio, en donde falleció a las siete de la noche. Aquella misma mañana había cumplido en la Misa celebrada en dicha iglesia para los congregantes de la Guardia y Oración, a cuya Junta directiva pertenecía.

La noticia de la muerte del señor Pastor ha causado en nuestra ciudad dolorosa impresión, ya por las circunstancias que en ella han concurrido, ya por lo generalmente estimado que era de todas las clases sociales.

Perteneciente a distinguida familia, fué el señor Pastor desde su juventud católico de acción; estudiante en la Universidad Literaria, era congregante de San Luis Gonzaga y socio de la academia de la Juventud Católica; ya ciudadano en la plenitud de sus derechos civiles, aunque nunca militó en la política activa, contribuyó con su palabra y su eficaz cooperación a la propaganda de la buena prensa y al triunfo de los candidatos católicos.

Su desahogada posición le empleó en el ejercicio de las buenas obras. Con su difunta esposa doña Filomena Garely fundó y dotó espléndidamente el asilo-colegio de la Sagrada Familia en el pueblo de Ribarroja, en cuyo panteón recibirán sus mortales despojos cristiana sepultura.

Caballero sin tacha, católico integérrimo, merecía sin dejar enemigos y querido de todos.

El Dios de las misericordias, que dispuso de la vida de su siervo en su mismo santo templo, habrá llevado el alma al templo de la gloria. Así lo creemos y lo pedimos fervientemente en nuestras humildes oraciones.

A los atribulados hermanos del señor Pastor, nuestro querido amigo don Andrés María y doña Benita y hermana política señora doña Josefina Cantos, damos nuestro más sentido y sincero pésame por la irreparable pérdida que deploran.

Gacetillas

Por exceso de original dejamos para mañana la reseña de la sesión de ayer de la Diputación provincial, que duró ocho horas.

En la pila de San Vicente Ferrer, de la parroquial iglesia del protomártir San Esteban, ha recibido las aguas regeneradoras del Santo Bautismo una hijita de nuestros queridísimos amigos don Anastasio Márquez y doña Soledad Chicharro, y a la que se le ha puesto por nombre María de la Concepción.

Como padrinos actuaron doña María de la Concepción Torres, viuda de Márquez, abuela paterna, y el tío de la neófito, don Jaime Chicharro, diputado a Cortes por Nules.

Reciban nuestro más sincero parabién los señores de Márquez y su distinguida familia por tan fausto acontecimiento, al mismo tiempo que pedimos al Todopoderoso que derrame sobre la tierna infancia toda suerte de bendiciones para que en su día sea el consuelo y alegría de sus padres.

¿Juntas de Defensa? ¿Millán de Priego o el otro? ¡No es eso! PUNALES VUELVE y esto es todo

A consecuencia de la rotura de uno de los tubos de 600 milímetros de la línea general de conducción del agua de alta presión, ocurrida en las inmediaciones de Mislata, el domingo quedó suspendido el servicio; pero en cuanto se advirtió avería tan grave fueron enviadas las brigadas de obreros necesarias, y ayer a las cinco de la mañana quedó reparada la avería y abastecida la ciudad.

URTIARTRIL. Nombre registrado de la PIPERAZINA Dr. GRAU. Artritis, reuma, gota, mal de piedra. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Enfermos del estómago: ¿Queréis salud? ¿Queréis hacer buenas digestiones? Tomad Gastrófilo del doctor Greus.

¿Juntas de Defensa? ¿Millán de Priego o el otro? ¡No es eso! PUNALES VUELVE y esto es todo

El director gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha dirigido al señor presidente de la Cámara de Comercio, de esta capital, quien le visitó durante su estancia en esta ciudad para rogarle desapareciera el espectáculo de las colas, que desprestigia a Valencia, la siguiente interesante carta:

«Muy distinguido señor mío: De conformidad con lo tratado en la entrevista, que tuve el gusto de celebrar con usted en esa, se ha enviado una gran consignación de labores a esa capital, según detalla la nota, que me es muy grato acompañar. Con este motivo me suscribo de usted affmo. s. s. q. e. s. m.,—Bastos.»

Labores consignadas a la representación de tabacos de Valencia: Cigarros marca grande, 1.450 millares. Cigarros marca chica, 4.350 millares. Cigarros entrefuertes, 750 millares. Cigarrillos fuertes, 5.990 millares. Cigarrillos, 15.140 millares. Picaduras, 50.625 kilogramos.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ Ventas al contado y a plazos MAESTRO CHAPI, 3

Fumad papel «CINE» Probado y os convenceréis

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

¿Juntas de Defensa? ¿Millán de Priego o el otro? ¡No es eso! PUNALES VUELVE y esto es todo

En el Real Colegio de Corpus Christi se celebra hoy fiesta de primera clase en conmemoración de la expulsión de los moriscos, llevada a cabo en esta región por el gran Arzobispo y Virrey de Valencia, Beato Juan de Ribera. Prescriben sus santas Constituciones se celebre Misa solemne y «Te Deum», y por la tarde vísperas solemnes y procesión del excelentísimo Cabildo de la iglesia catedral de dicho Real Colegio.

Puró de legumbres (guisantes, lentejas, garbanzos, judías y habas). Pruebe usted los de la marca «Corona», que son excelentes y los encontrará en todos los buenos ultramarinos.

La Asociación de Autores Valencianos convoca a Junta directiva a todos sus componentes para mañana miércoles, día 22, para tratar de asuntos de importancia. —El presidente, Estanislao Albero.

¿Juntas de Defensa? ¿Millán de Priego o el otro? ¡No es eso! PUNALES VUELVE y esto es todo

COMPRIMIDOS de Fosfo-Glicol-Kola Doménech, en pastillas. Gran al paladar, poco volumen y dosis exacta.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

PIANOS de ALQUILER, GOMEZ. MAESTRO CHAPI, 3.

Fumad papel «CINE» Probado y os convenceréis

Se interesa la presentación en este Gobierno militar del capitán médico don Jorge Bosch Díaz, para enterarle de un asunto que le incumba.

La Sociedad Económica de Amigos del País, de Valencia, celebrará sesión ordinaria el miércoles 22 del actual, a las seis y media de la tarde.

CINE Moderno

SALON de MODA

PERFUMADO CON «GUIDOR»

Hoy, último día de todo este programa de extraordinario éxito, hoy: La preciosa comedia en cuatro partes, de la «Paramount».

Uno de tantos

La hermosa producción en cuatro partes, del «Programa Ajouria».

A fuerza de quererla

Gran creación de la hermosa ENNID BENNET

La comedia en dos partes, La aventura del music-hall

PRECIOS de COSTUMBRE

Mañana: A beneficio del público y a petición del mismo, extraordinario programa:

Primera y segunda jornada, con 6.000 metros, de

ATLANTIDA

El mayor éxito conocido. La reprise de toda la película junta, constituyó en Barcelona un suceso ruidoso.

Como su proyección dura cuatro horas, para verla completa, a las 5 TARDE y 9 NOCHE.

Viernes: La estrella de Damasco

LIRICO

HOY MARTES

Gran acontecimiento a beneficio del público

A petición de numerosas familias que por la incoherencia del tiempo no pudieron asistir al espectáculo, se repite hoy y mañana la extraordinaria serie

La hija de la ajusticiada (L' AIGLONNE)

Proyectándose hoy martes, los episodios

1. 2. 3. 4.

y mañana miércoles, los episodios

5. 6. 7. 8. (final).

JUEVES: El mayor acontecimiento.

Ana Bolena

La joya cinematográfica que más se ha destacado hasta la fecha.

Espectáculos

Principal.—Compañía de ópera, zarzuela y opereta.—A las 10: ¡Te la debo, Santa Rita, La canción del olvido y Glorias del pueblo.

Apolo.—Compañía lírica de Juanito Martínez.—A las 9'30: La balsa de aceite, Los fanfarrones y El maestro Campanone.

Ruzafa.—A las 9'45: Debut de la gran compañía de circo de Willy Frediani. Eslava.—Compañía de comedia Díaz-Artigas.—A las 6: Avelino Perdigueru.—A las 9'45: La hora de amar (estreno). Olympia.—Compañía de Enrique Borrás.—A las 10: La seca (estreno).

Regües.—Compañía de zarzuela.—A las 9'45: La Guillotina, El apuro de Pura y Mare, no li bu dign el pare.

Patronato.—A las 6: Cine.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.

Moderno.—Sesión de cine de 4'30 a las 12'30. Monumental programa de estrenos.

El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Lirico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9 noche.

Komen.—Sesión de cine de 4 a 12'30.

Cinema Giver.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Cine Ideal.—(Ruzafa).—Sesiones de cine tarde y noche.

AL CERRAR

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including 'Bolsa' and 'Bolsin' columns with various numerical values.

Mitin pro-presos

En el palacio de Arte Moderno, de la futura Exposición de Montjuich, se celebró un mitin pro-presos...

Incendio en una fábrica

Esta madrugada a primera hora se declaró un violento incendio en una fábrica de curtidos de la calle de Wad-Ras.

Detención

La policía ha detenido a un sujeto llamado Desiderio Trilla. Se le acusa de haber entregado a Martín Marimón cuatro bombas...

Vista de una causa

En la Sección tercera de la Audiencia ha continuado esta mañana la vista de la causa contra Marcos Alcón y Félix Valero...

La Conferencia Nacional de Seguros

En el Salón de Ciento y bajo la presidencia del alcalde se ha celebrado la inauguración de la Conferencia Nacional de Seguros de Invalidez, Enfermedad y Maternidad.

Mitin jaimista

En el Circolo tradicionalista de Sans se celebró ayer el anunciado mitin jaimista. Hablaron los señores Farell y Brú...

Los "Tres Roures"

Comunican de Manresa que se celebró el centenario de los "Tres Roures" con gran entusiasmo. En autos y otros vehículos se trasladaron a dicho sitio el alcalde...

Martínez Anido en Barcelona

Ayer estuvo en Barcelona el ex gobernador civil señor Martínez Anido, conferenciando con elementos militares. Por la tarde salió en dirección desconocida.

Nuevo delegado

Ha llegado el nuevo delegado del Trabajo, doctor Algarra. Ha confirmado que el ministro del Trabajo vendrá a clausurar la Semana Social que se está celebrando.

El director de Obras públicas

En el expreso de hoy ha llegado el director de Obras públicas, señor Peóns.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with market data for Madrid, including '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', etc.

Parte oficial

Madrid.—El general encargado del despacho del ejército de África participa que no ha ocurrido novedad en ninguno de los territorios de la zona de nuestro protectorado.

Obras militares

Melilla.—Han terminado los trabajos de reparación que se estaban llevando a cabo en el fuerte de María Cristina.

Ordenes a los jueces

Melilla.—Por el alto comisario se ha ordenado a los jueces instructores de expedientes de juicios contradictorios para el ascenso al empleo inmediato...

Colonos armados

Melilla.—Al igual que a los de Zeluán y Monte Arruit, a los colonos de Nador se les han facilitado armas de fuego para la guarda de sus huertas.

Contra Abd-el-Krim

Melilla.—Por informes de buen origen se sabe que dos importantes fracciones de la montaña de Beni Urriaguel se han negado rotundamente a los requerimientos de Abd-el-Krim...

Respecto a la revista que se representa en un teatro de París, y que se considera injuriosa para España, ha dicho que se ocupa de ese asunto...

Por último dijo que en el almuerzo en obsequio al general Burguete, celebrado hoy en el Ministerio de Estado, se habían cambiado impresiones sobre Marruecos...

El señor Piniés dijo que no había nada de particular. El ministro de Hacienda llevaba dieciocho expedientes de créditos.

Los señores Montejo y Sánchez Guerra han dicho que nada ocurría. El señor Montejo ha dicho que del pleito escolar no tenía la menor noticia.

Los demás ministros nada dijeron.

A LA SALIDA

El Consejo terminó cerca de las nueve de la noche, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

«El ministro de Justicia dió cuenta al Consejo, en líneas generales, del proyecto de ley sobre alquileres, y repartió entre los ministros copias del mismo, para formular observaciones en plazo breve.»

Quedó asimismo aprobada la prórroga del decreto vigente, que se publicará oportunamente.

Se examinaron numerosos expedientes de diversos departamentos. Luego el ministro de Estado hizo una minuciosa exposición de asuntos pendientes en su Ministerio...

Seguidamente se enteró con gran satisfacción el Consejo de los detalles relativos a la espléndida casa donada por el Gobierno peruano para estancia en ella de la legación española.

Se despacharon los siguientes expedientes: Gobernación: Dos expedientes de concesión de cruces de Beneficencia.

Guerra: Varios expedientes concediendo medallas de sufragios por la Patria.

Otro de adquisición de aviones y cocinas de campaña, y varios de obras de cuarteles.

Fomento: Expediente de subasta de varios trozos del ferrocarril de Fortuna a Caravaca; otro de electrificación de la línea de Ripoll a Puigcerdá.

De Hacienda: Varios créditos extraordinarios de distintos Ministerios.

Dos autorizaciones para adquirir máquinas de grabado y estampado, y fijando la plantilla definitiva de liquidadores de utilidades.

Fijando el capital que contribuirá una Sociedad por utilidades. Otro de excepción del canon de superficie a un coto minero.»

Ampliación del Consejo

No obstante la duración del Consejo, los ministros manifestaron que había carecido de importancia. Sin embargo, por las caras y gestos de los consejeros, los periodistas sacaron la impresión de que la tuvo.

A pesar de las gestiones realizadas, se mostraron reservadísimos. Respecto al asunto Millán de Priego, los ministros se ratificaron en su actitud: es decir, que mientras no se demuestre que Millán no se excedió en sus órdenes, se le mantendrá en su puesto.

Creer que lo ocurrido ha sido un hecho aislado. Por otra parte, nadie puede creer que el Gobierno va remiso en destituir a las autoridades.

Se habló de la ley sobre alquileres. Se prorrogó tal como estaba redactada; pero el dictamen del ministro se presentará a las Cortes, y modificará mucho el decreto anterior.

Los ministros se llevaron copias del mismo para hacer observaciones. Se nombró una ponencia, formada por los ministros de Fomento, Hacienda y Trabajo, para estudiar la petición de los trigueros.

Se acordó que el viernes vaya a Barcelona el señor Calderón, para asistir a la clausura del Congreso de Seguros sociales.

Se habló de los debates parlamentarios y acerca del expediente Picaso.

El Gobierno se cree con autoridad para presenciar la discusión que se entable sobre este asunto, sin inquietarle, e interpondrá cuando lo crea oportuno.

Acercas del suplicatorio de Berenguer, se trató en el Consejo; pero la reserva sobre este particular es absoluta.

El Gobierno atraviesa por un momento crítico

Durante las primeras horas de la tarde se hicieron cábalas y comentarios respecto de los acontecimientos políticos que se esperaban. Claró es que la creencia general daba por descontado que en el Consejo se aceptaría la dimisión de Priego, para evitar la manifestación estudiantil anunciada y el conflicto creado por los catedráticos.

Esto, unido a la cuestión Picaso y por las responsabilidades, en cuyo punto se ha dividido la opinión conservadora, motivaba la suposición de que el Gobierno atravesaba un momento crítico.

En cuanto al asunto Millán de Priego, persona bien enterada decía que éste no dimitiría.

Lo ocurrido fué que cuando comenzaron a agravarse las cuestiones, Millán de Priego entró en el despacho de Piniés y le dijo: «Si tú crees que mi dimisión puede resolver algo, cuenta con ella.»

Y nada más. El señor Piniés y el Gobierno han creído que no resolvía nada el aceptar la dimisión, y según parece, están decididos a mantener a Millán de Priego en su puesto.

Expectación por lo que pasará en las Cortes

Aumenta la expectación ante la semana parlamentaria que comienza mañana.

La concesión del suplicatorio a Berenguer es lo que más interesa, porque la división entre los conservadores y el que la mayoría de la comisión es liberal, hace suponer que la lucha será excitada en el Parlamento.

Se afirmó hoy que cuatro senadores liberales votarían por la concesión del suplicatorio, siempre que el Gobierno ofrezca que se exigirán responsabilidades ministeriales a los Gobiernos conservadores que estuvieren en el Poder cuando el desastre. Por eso informará ante la comisión el señor Sánchez Guerra.

Los bien enterados decían que el presidente del Consejo no contestará mañana al señor Prieto, que consumirá el primer turno del proyecto de Responsabilidades, reservándose para el final del debate; pero si tuviera que contestarle, lo haría para aclarar algunos puntos solamente.

Además, el Gobierno tampoco es partidario de definir un criterio sobre responsabilidades, hasta el momento de querer intentarlo; pero lo hará dentro de la medida que crea conveniente.

El presidente prepara otro golpe de efecto

Esta tarde se decía en el Senado que los que componen la comisión del suplicatorio Berenguer se pisarán la semana estudiando acontecimientos, entre los cuales figura un pliego de preguntas dado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, que es bastante voluminoso, y que hasta la próxima semana no dictaminarán en el asunto.

Algunos conservadores decían que el presidente es partidario de los golpes de efecto, y es posible que de uno enorme cuando menos se espere.

Los amigos del presidente decían que la disolución de las Juntas no será la última sorpresa y golpe de efecto, pues el presidente tiene adoptada una resolución respecto a todo lo que pueda sobrevenir de los problemas pendientes.

Se asegura que sobre el pleito escolar y la actitud de los estudiantes también ha hecho el propósto de que no pase adelante, y lo que él se propone, lo consigue.

La división de Alvarado

Se ha confirmado la dimisión del presidente de la comisión que entiende en el expediente Picaso. Se dice que le sustituirá el ex ministro señor Matos.

La dimisión del señor Alvarado obedece a una cuestión de delicadeza, porque siendo presidente se decidió a firmar una ponencia de las dos presentadas.

Carbón

El ministro de Hacienda someterá mañana a la firma de don Alvarado un decreto sobre la manera de aplicar 7.500 toneladas de carbón que habrán de entregarse con derechos reducidos.

Grandiosa manifestación Los agrarios católicos

Orhuela.—Convocada por la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos se ha celebrado una manifestación, en la que han tomado parte más de cinco mil huertanos, entidades y los alcaldes de veinte pueblos de esta vega.

Han pedido al Gobierno que prohiba la importación italiana. El alcalde de Orhuela, que se ha adherido a las conclusiones, ha rogado que incluyera entre las peticiones la construcción de carreteras para varios pueblos y el arreglo del cauce del río para evitar las inundaciones como la que ahora tiene aislados a numerosos pueblos, y ofrece dimitir si no son atendidas estas peticiones.

Se ha acordado constituir una comisión permanente. El entusiasmo ha sido indescribible, y la concurrencia, enorme, a pesar de estar inundada la huerta por el desbordamiento del río Segura.—Federación.

De los sucesos escolares

En la visita que los escolares hicieron al señor Piniés esta mañana, el ministro les dijo que se pu-

sieran de acuerdo con el señor Carracedo para el acto que se celebrará en el Hipódromo, pues ha concedido el permiso solicitado.

Consultados los escolares sobre la celebración de este acto, les pareció mal, queriendo que recorra la manifestación el mismo itinerario que la manifestación obrera del primero de Mayo.

El presidente del Tercio de estudiantes ha notificado la disolución del mismo.

El juez del Congreso ha oficiado a Capitán general para que comparezcan varios oficiales del Ejército, que presenciaron la agresión del guardia Parrondo frente a la facultad de Medicina.

Los escolares han acordado que la manifestación se celebre con orden completo y por grupos, en que estén representadas todas las Facultades.

El Comité ejecutivo de escolares los ha citado a una reunión que se celebrará mañana, para ponerles al corriente de los acontecimientos.

El Comité nacional, ejecutivo se reunió esta tarde para tomar acuerdos.

También se han reunido todos los decanos y el rector. Apenas llevaban reunidos una hora se presentó el ministro de Instrucción, ocupando la presidencia.

A las cuatro de la tarde, y después de una gran discusión, no se llegó a una inteligencia, abandonando el señor Montejo la reunión para asistir al Consejo.

Se dice que a los claustrales les ha parecido bien la presencia del ministro en la reunión, y en cambio, otros lo consideraban una coacción.

Aunque se aseguró que la reunión continuaría esta noche a las ocho, lo cierto es que los catedráticos no volverán a reunirse hasta pasado mañana, en que se celebrará el claustrado extraordinario.

Los catedráticos han ofrecido estudiar una fórmula sobre el asunto, que deje a salvo todos los intereses.

Según nos informan, se han aprovechado estos días para hacer gestiones cerca del claustrado universitario, para que depusiera su actitud.

Aunque en principio se creyó que darían algún resultado, en la reunión que han tenido hoy los claustrales se ha acordado mantener su actitud dejando las cosas en el mismo estado.

En la mayor parte de las capitales de provincias han holgado los estudiantes, recorriendo las calles en manifestación.

El maestro Vives a la Argentina

Una empresa argentina ha propuesto al maestro Vives una temporada en Buenos Aires, a base de una compañía de zarzuela y ópera española.

El maestro Vives ha aceptado, y la temporada comenzará en Marzo próximo. El debut será con «La casa de la troya», música y libro de Linares.

Los cambios

La Deuda reguladora acusa flojedad y pierde 15 céntimos en la serie mayor al cerrar a 70'40. El Exterior también está flojo, y los Amortizables, sostenidos.

Las acciones bancarias no varían, y de las industriales, los Nortes y Alicante están ofrecidos y ceden 75 céntimos.

La moneda extranjera experimenta baja en general, determinándose una depreciación de un entero en los francos, 4 céntimos en libras, 60 en lirras y tres y medio en los belgas.

Los marcos se han hecho a 0'20; pero entre particulares se hicieron operaciones a 0'10 y un cuarto, quedando después de la hora a diez y medio papel y diez dinero.

Parte oficial

Sin novedad en Ceuta, Tetuán y Larache. En Melilla, el día 18, aprovechando la densa niebla se aproximó el enemigo a la posición de Tizi Aza.

Al despejarse fué contestado por nuestras fuerzas, teniendo por nuestra parte el soldado del Tercio Francisco Romero, herido leve, y un muerto y un herido de fuerzas de Policía indígena.

El jefe de la posición de Tizi Aza manifiesta que vieron a corta distancia retirar al enemigo dos bajas suyas.

«La Correspondencia Militar»

«La Correspondencia Militar» considera los términos del debate que se planteará en la cuestión del expediente Picaso.

Dice que se abstiene de formular todo juicio anticipadamente.

Incendio en una iglesia

Burgos.—En la parroquia de San Esteban se ha declarado a última hora de la tarde un incendio, que ha destruido la sacristía, parte del archivo y varias imágenes, capas pluviales y candelabros, todo ello del siglo XVI y de gran valor artístico.

Este lo originó una chispa del brazero que había en la sacristía. Se ha salvado una hermosa colección de tapices.

Huelguistas al trabajo

Zaragoza.—En la Azucarera del Pilar han entrado al trabajo 200 obreros, entre ellos algunos huelguistas.

Un torpedero

Almería.—Procedente de Melilla ha fondeado el torpedero «Número 21».

Asamblea de guardas forales

Murcia.—En el teatro Cico se celebró una asamblea regional de guardas forales y peones camineros. Se recibieron adhesiones de toda España.

Pronunciaron discursos delegados de varias provincias. Revenga fué muy ovacionado.

Huelga general

Pontevedra.—Hoy ha comenzado la huelga general, por solidaridad con los agrarios. Mañana no se publicarán periódicos.

Han sido puestos en libertad, bajo fianza de 2.000 pesetas, el diputado señor García Cervera e individuos del Comité agrario. Hay concurrencia a los mercados fué muy escasa.

Se ha reconcentrado la benemérita.

Los tranviarios

Eilbao.—Los tranvías circularon como en días anteriores, conducidos por estudiantes y custodiados por la guardia civil.

En total circulan 30 coches. La huelga de Málaga.

Málaga.—La huelga continúa estacionaria. Las negociaciones para un arreglo se han suspendido, ante la amenaza de nueva huelga.

Los obreros del ramo de alimentación han acordado volver a reunirse para adoptar acuerdos.

El sultán de Turquía

Malta.—El buque de guerra inglés «Malaya» ha fondeado, conduciendo al sultán de Turquía.

Última hora en Gobernación

Esta madrugada, el subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que en toda España reinaba tranquilidad.

Un estreno americano

Esta noche se ha estrenado en el teatro Cervantes, la obra de corte americano, «Juego de damas», de los autores Luis Olive y Eduardo Bermúdez. Fué muy aplaudida.

La Confederación burguesa del Trabajo

Eilvesse.—El estatuto de los partidos de la Confederación burguesa del Trabajo alemán se inclina momentáneamente hacia la formación de un Gabinete entre sus miembros, incluyendo a los socialdemócratas, en caso de que éstos dificultaran aún por más tiempo la formación del Gabinete.

Alcalde que fallece

Vigo.—Ha fallecido el alcalde de esta capital, don Ricardo Senra, padre del diputado a Cortes del mismo apellido.

Pestaña en Oviedo

Oviedo.—Se ha efectuado la inauguración del Sindicato minero único. Pestaña pronunció un discurso recomendando a los obreros el ingreso en la Confederación General del Trabajo, que recoge las aspiraciones de los proletarios.

Una amenaza de De Valera

Dublín.—De Valera ha declarado que, si Chinder es condenado, la sangre correrá a torrentes en Irlanda.

Horrible explosión

Dublín.—En el barrío de Inchcore se ha producido una gran explosión, a consecuencia de la cual varios obreros han sido destrozados, y cinco con graves heridas. Las diligencias practicadas han demostrado que se trataba de un grupo de rebeldes, que han resultado víctimas del atentado que ellos mismos preparaban.

Las simpatías de Alemania

Londres.—El conde de Brockdorff-Rauranz, embajador de Alemania en Rusia, ha declarado a la Prensa local bolchevique, lo siguiente acerca de la crisis oriental: «El imperio alemán no está aplastado. Está pronto a apoyar a la primera ocasión las justas peticiones de Rusia.»

Regalo al Papa

Roma.—Ha sido depositada en las habitaciones de Su Santidad en el Vaticano, la piedra preciosa, regalada por la diócesis de Milán al que fue su Arzobispo. Dicha piedra será entregada solemnemente a Su Santidad el mes próximo.